

# 尋回赤子心

翁志成

小時候，看到老師在講台上口沫橫飛、滔滔不絕地講課，我好羨慕他的無所不知、無所能。當時想：以後我要跟他一樣！

如今，步上講台後才發現，自己是何其有幸得以爲人師表。只因從這群純真的小孩身上，我親自體驗、感染到純潔的赤子之心。

西洋有句諺語：兒童是人類的老師。因爲他們的心靈未受塵世的污染，從他們的身上總可看到人類純真的面貌。當小朋友很有正義感地對老師訴

說同學「罪狀」時，世故的大人只有一種想法：管那麼多閒事做什麼？但仔細思量：如果人人未曾忘卻此赤子之心，又何患社會充滿暴戾之氣？因爲人人正是制裁罪犯的利器。

兒童心胸的寬大和包容，亦是大人們無法相比的。他們似乎特別容易忘記仇恨。對於

同學的欺凌、老師的處罰；一聲抱歉、一些鼓勵，就可使他們快樂如故。其實，也不必羨慕小朋友具有這些高尚情操。

往昔，你、我不也有過童年？或許當時我們的赤子之心發揮

得比眼前所見的小孩還淋漓，但成長之中，這分心卻未見跟著成熟，反而消匿；因爲我們未將掩蓋於外的灰塵拂去。雖然大部分的人都相信：凡心靈有過的便不會消失。但是，不消失的，卻有可能被遺忘，只因記憶塵封已久。

赤子之心，存於我們心田裡，是一片淨土、是一股正氣

；它所形於外的是無牽絆、無所求。發揮它的一點純真，則人的生命便無限璀璨，賦予它一些活力，則你我的生活更可